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raita-
makrameekassit

Vaikeusaste: Keskivaikea.

Malli: Lankava, Elina Männistö.

Koko: 43 x 40 cm ilman sankoja.

Lanka: Lankava Minimop -lankaa 

Sinisankaiseen kassiin 170 m laventelia (85),  
128 m laivastonsinistä (74), 72 m vaaleanpunaista (81),  
72 m valkoista (51) ja 60 m jäänsinistä (88). 

Vihreäsankaiseen kassiin 170 m nektariinia (90), 128 m 
vihreää (60), 72 m mustaa (70), 72 m luonnonvalkoista (52) 
ja 60 m keltaista (57).

Muuta: Sakset, mittanauha, nuppineuloja, 
maalarinteippiä, alusta työskentelyä varten esim. korkkia 
tai vaahtomuovia ja silmukkamerkki.

1.	1.	 tasosolmu (ts)tasosolmu (ts)

Tee neljällä langalla kaksiosainen solmu. 

1. vaihe: Vie vasen lanka kahden keskimmäisen langan yli 
ja oikean langan ali, vie sitten oikea lanka keskimmäisten 
ali ja lenkin läpi eteen. Kiristä solmu vetämällä lankoja 
vastakkaisiin suuntiin.

2.	2.	 kaksoistasosolmu (kts)kaksoistasosolmu (kts)

Tee neljällä langalla kaksiosainen solmu. 

1. vaihe: Vie vasen lanka kahden keskimmäisen langan yli 
ja oikean langan ali, vie sitten oikea lanka keskimmäisten 
ali ja lenkin läpi eteen. Kiristä solmu vetämällä lankoja 
vastakkaisiin suuntiin. 

2. vaihe: Vie oikea lanka keskimmäisten yli ja vasemman 
ali, vie vasen lanka keskimmäisten ali ja lenkin läpi eteen. 
Kiristä solmu edellisen alapuolelle = 1 KTS.

Vaihe 1.Vaihe 1.

Vaihe 2.Vaihe 2.

Työohje alkaa
seuraavalla sivulla.
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Työohje:Työohje:

SANGAT: 
Tee 2 samanlaista sankaa. Leikkaa 
laivastonsinisestä (vihreästä) langasta 5,3 m 
pituisia työlankoja 24 kpl. Teippaa 12 lankaa 
keskikohdastaan vierekkäin tasoon ja aloita 
solmeilu vasemmalta oikealle.

1. krs: Tee jokaisella neljällä langalla 1 KTS = 3 KTS.

2. krs: Jätä molemmista reunoista 2 lankaa 
suoraksi ja tee 2 KTS. Toista 1.-2. krs:ia kunnes 
sangan pituus on 37 cm ja olet tehnyt lopuksi 1. 
krs:n. Irrota sanka tasosta, kiinnitä se uudelleen 
tasoon keskikohdastaan ja tee sangan toinen pää 
samoin, mutta aloita 2. krs:lta. 

KASSIOSA: 
Tee kassiosaa varten 2 samanlaista kappaletta ja 
yhdistä ne toisiinsa 2. krs:lla. Leikkaa laventelista 
(nektariinista) 56 kpl, vaaleanpunaista (mustasta) 
24 kpl, valkoisesta (luonnonvalkoisesta) 24 kpl 
ja jäänsinisestä (keltaisesta) 20 kpl 3 m pituisia 
työlankoja. 

Neulaa langat keskikohdistaan alustaan 
vasemmalta oikealle: 14 l laventeli (nektariini),  
12 l laivastonsininen (vihreä) (= sangan langat), 6 l 
vaaleanpunainen (musta), 6 valkoinen (l.valkoinen), 
10 l jäänsininen (keltainen), 6 valkoinen 
(l.valkoinen), 6 l vaaleanpunainen (musta), 12 l 
laivastonsininen (vihreä) (= sangan toisen pään 
langat) ja 14 l laventeli (nektariini).

1. krs: Tee 37 KTS.

2. krs: Jätä 2 reunimmaista lankaa suoraksi, tee 36  
KTS ja jätä 2 lankaa suoraksi. Poista nuppineulat 
ja tee kassin toinen puoli samaan vaiheeseen. 
Laita kassin osat vastakkain, ota suoraksi jääneet 
2+2 lankaa ja tee niillä molempiin reunoihin 1 
KTS. Merkitse kassin toinen reuna kerroksen 
vaihtumiskohdaksi ja jatka solmeilua spiraalina. 

3.-7. krs: *Ota edellisen kerroksen vierekkäisistä 
solmuista 2+2 lankaa ja tee niillä 1 KTS*, toista *-* 
krs loppuun = 74 KTS. 

8. krs: *Ota edellisen kerroksen vierekkäisistä 
solmuista 2+2 lankaa ja tee niillä 7 TS*, toista *-* krs 
loppuun = 74 TS-nauhaa.

9.-10. krs: Kuten 3. krs. Toista sitten krs:t 8.-10. 
vielä 10 kertaa. 

41.-49. krs: Kuten 3. krs. 

POHJA: 
Leikkaa laventelista (nektariinista) 0,6 m pituisia 
tukilankoja 2 kpl. Käännä kassi nurinpäin, pohja 
itseesi päin ja jaa molemmille sivuille 37 solmua. 
Ota tukilangat ja tee niiden ympärille napakat 
KTS:t näin: *Ota vastakkaisilta sivuilta solmuparien 
ensimmäiset langat ja tee niillä 1 KTS niin, että 
tukilangat jäävät solmun sisään. Ota sitten saman 
solmuparin toiset langat ja tee 1 KTS*. Toista 
*-* kunnes kaikki työlangat on solmittu. Huom. 
Jos pohjasta tulee liian tiivis, jätä osa solmuista 
tasaisin välein tekemättä. Sido lopuksi vierekkäiset 
lankaparit umpisolmuilla yhteen. Lyhennä langat ja 
käännä kassi. 
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